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Контрольная работа №1. 
ПОВТОРЕНИЕ БАЗИСНОГО МАТЕРИАЛА КУРСА  АЛГЕБРЫ 

ОСНОВНОЙ ШКОЛЫ. 
 
1. Упростить выражение:  

1) 4С(С - 2) – (С – 4)2,                              2) ,
3

182
2

2

+
−−

С

С
С  

3) 3(х + у)2 – 6ху,                                     4) ,
3

364
4

2

+
−−

а

а
а  

5) (а - 4)2 – 2а(3а – 4),                              6) .
1

35
5

2

+
+−

а

а
а  

7) ,)(24 2ваав ++                                 8) ,)()2(3 2
вааа −−−  

9) ( )( ) ( ) ,344 2−−+− ууу                    10) ( )( ) ( ) .132 2−−−+ ссс  

2. Решить линейное уравнение: 

1) 4х – (6х + 5) = 3 + 2х,                           2) 3х + 4(3 – 2х) = 3х + 8, 

3) 2х + (3 - 4х) = 3 - 5х,                             4) 3 - 2(2х - 3) = 4х + 10, 

5) 5х - (6 + 4х) = 2х - 8,                             6) 8 - 5(1 – 3х) = 7х + 11, 

7) ),1(3)32(29 +=−− ххх                   8) ,12)4(32 −=+− ххх  

9) ,58)1(43 ххх +=+−              10) .10)1(2)3(66 −+=−− хх  

3. Решить линейное неравенство: 

1) 3х – 8 ≤ 5х + 6,                                      2) 2х + (4 – 3х) > 0, 

3) 4х – 6 ≤ 6х - 6,                                      4) (5х + 4) – 3х > 0, 

5) 3х – 6 ≤ 7х + 2,                                     6) 5х  – (3х + 4) > 0, 

7) ),75(2)13(3 −≥− хх                          8) ,2)2()1(3 >−−− хх  

9) ,239)4(25 +≤+− ххх                  10) .52)1(36 ххх +≤−−  
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4. Решить  квадратное уравнение: 

1) 6х2 – 24 = 0,                            2) 2х2 + 3х -2 = 0, 

3) 4х2 – 3х = 0,                            4) х2 - 6х + 5 = 0, 

5) 7х2 – 14х = 0,                          6) 4х2 + 4х + 1= 0, 

7) 25 – 100х2 = 0,                        8) –х2 + 2х +8 = 0, 

9) 4х2 – 8 = 0,                            10) 5х2 – 8х – 4 = 0, 

11) 2х2 - 4х = 0,                         12) 2х2 + 3х – 5 = 0, 

13) 4 – 16х2 = 0,                         14) 5х2 – 7х +2 = 0, 

15) 6х – 12х2 = 0,                       16) 3х2  +5х - 2 = 0, 

17) 81 – 9х2 = 0,                         18) 2х2  - 7х + 3 = 0, 

19) 3х2 – 3 = 0,                           20) 3х2 + 2х -5 = 0. 

21) ( )( ) );2)(1(812421 22 +−=++− ххххх  

22) );12)(124()1)(2(8 22 ++−=−− ххххх  

23) ,22)4)(7()2)(1)(1( 2 ххххххх =−−+−−−+  

24) ,12)1)(2)(2()5)(2(4 2 ххххххх =++−−+−+  

25) ,060)174)(4( 22 =+−++ хххх  

26) ,024)105)(5( 22 =++−− хххх  

27) ,8)3(2)3( 222 =−−− хххх  

28) ,12)(11)( 222 =+−+ хххх  

29) ,0123 =−−+ ххх  

30) .0842 23 =−−+ ххх  
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5. Решить квадратное неравенство: 

1) 3х2 + 6х ≤ 0,                            2) (10 – х)(3х + 4) > 0, 

3) 3х2  - 3 ≤ 0,                              4) (6 – х)(3 х + 9) > 0, 

5) 7х2 – 7 ≥ 0,                              6) (х – 4)(4 – х) ≥ 0, 

7) 12х2 – 75 > 0,                          8) 2(3x – 2)(2 – 4x) ≥ 0, 

9) 2x – 6x2 ≤ 0,                           10) 6x (2 - 4x) > 0. 

 

6. Решить систему неравенств: 

1) 




>−
>−

.0315

,012

х

х
                              2) 





+≤+
+≤−

.153

,221

хх

хх

 

3) 




>−
<+

.1027

,024

х

х
                              4) 





+≤−
+≤−

.975

,321

хх

хх
 

5) 




>−
<+

.021

,0123

х

х
                              6) 





+≤+
+≤−

.153

,221

хх

хх
 

7) 




+>−
<−

.7226

,023

xx

х
                        8) 





<−
+>

.015

,11123

x

xx
 

9) 




≥+
−≤−
.015

,631

x

xx
                         10) 





−>
+<−

.2158

,5223

xx

xx
 

7. Решить систему уравнений: 

1) 




−=+
=+

.523

,75

ух

ух
                           2) 





=+
=

.62

,52

ух

ху
 

3) 




=−
=+

.1175

,7

ух

ух
                            4) 





=+
=

.36

,13

ух

ху
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5) 




−=−
=+

.52

,74

ух

ух
                             6) 





=+
−=

.7

,12

ух

ху
 

7) 




=−
−=+
.153

,752

yx

yx
                           8) 





−=−
=+

.153

,5
2 yx

yx
 

9) 




=+
=+

.1062

,823

yx

yx
                          10) 





=+
=−

.1423

,532

yx

yx
 

11) 




=−
−=−
.45

,134

ух

ух
                        12) 





=
=−
.32

,22

ху

ух
 

13) 




=+
=+

.965

,332

ух

ух
                          14) 





=
=−
.12

,14

ху

ху
 

15) 




=+
=+

.962

,823

ух

ух
                         16) 







=+
−=−
.22

,2
2

ух

ух
 

17) 




=+
=−

.1652

,523

ух

ух
                        18) 





=+
−=−

.10

,103
2
ух

ух
 

19) 




−=+
=−

.12

,72

ух

ух
                         20) 





=−
=+

.2

,4
2
ух

ух
 

 

8. Найти область определения функции: 

1) 
4

96
2 −

−=
х

х
у ,                                2) .

3

56 2

+
−−=

х

хх
у  

3) 
хх

х
у

42

93
2 −

−= ,                             4) .
1

23 2

−
−+=

х

хх
у  

5) 
182

9
2 −
−=

х

х
у ,                             6) .

10

253 2

х

хх
у

−−=  
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   7) 442 +−= xxy ,                       8) 2242 xxy −= , 

      9) 
266

42

xx

x
y

−
−= ,                        10) 

33

44
2 +
−=

x

x
y . 

 

9. Решить иррациональные уравнения: 

1) ;12172 2 =−+− ххх                  2) ;373 +=+ хх  

3) ;2231 2 хх =−+                          4) ;115 =−−+ хх  

5) ;1)1(3 хх =−+                            6) ;045 2 =−− хх  

7) ;034 2 =−− хх                           8) ;035 2 =−− хх  

9) ;021 2 =−+ хх                         10) ;023 2 =−− хх  

11) ;224 2 −=−+ ххх                 12) ;446 2 +=−− ххх  

13) ;464 2 +=−− ххх                 14) ;141 2 −=−+ ххх  

15) ;668 2 +=−− ххх                 16) ;025 2 =−− ххх  

17) ;0452 =−−− хх                 18) ;021732 =−−++ ххх  

19) ;0222 =−−−+ ххх           20) ;6420 2 +=− хх  

21) ( ) ( ) ;02334 =−−⋅−+ хх     22) ( ) ( ) ;0734152 =−−⋅−+ хх  

23) ;4631 хх −=−                        24) ;1032 +=+ хх  

25) 32311 +=+ хх ;                      26) .6192 хх +=+  
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10.Решить неравенство: 

1) ;0
)3()7(

2
3

234

≥
−+

+−
хх

ххх
                      2) ;0

)5()2(

)8)(82(
2

32

≤
−+

−−+
хх

ххх
 

3) ;0
107

)4)(82(
2

32

≤
++

−−+
хх

хххх
         4) ;0

8

)4)(86(
3

22

≥
−

−+−
х

ххх
 

5) ;0
)52(

)3)(42(
3

22

≤
+

−+
х

хххх
             6) ;0

2

)3()2(
2

24

≤
−+
++

хх

хх
 

7) ;0)3(
5

73 2
2

≥−
−
+

х
х

х
                      8) ;0

)3()2(

)27)(42(
2

32

≤
−+

−−+
хх

ххх
 

9) ;0
)2)(52(

32
2

2

≤
+−
−−
хх

хх
                 10) ;0

)2)(124(

242
2

2

≤
−−

−+
хх

хх
 

 

Контрольная работа №2. 
РЕШЕНИЕ ТРИГОНОМЕТРИЧЕСКИХ УРАВНЕНИЙ  

 
 

1. Решите  элементарное уравнение: 

1) cos x = 
2

1 ;             2) sin 4x = 
2

3 ;            3) cos 
3

х = -
2

1 . 

4) sin х = 
2

3 ;           5) cos 
4

х = 
2

3 ;             6) sin 2x = 
2

3 .               

7) tg x =  
3

3 ;           8) tg (x - 
6

π ) = 
3

1 ;        9) tg x = - 
3

3 .                               

10) cos 5x = 3;     11) sin 
2

х = -2;     12) tg 3х ( 2 -sinх) = 0. 
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13) sin x = 
2

1 ;               14) sin 2x = 
2

1 ;              15) sin 
2

х = 
2

1 . 

16) cos х = 
2

2 ;           17) cos 
3

х = 
2

2 ;             18) cos 2x = -
2

2 .              

19) tg x =  1;                 20) tg (x - 
3

π ) = 1;          21) tg x = - 1. 

22) sin 3x = 2;               23) cos 
4

х = - 3 ;     24) tg х (2 - cos х) = 0. 

25) cos x = 
2

3 ;             26) cos 3x = 
2

3 ;             27) cos 
2

х =
2

3 . 

28) sin х =
2

2 ;              29) sin 
2

х =
2

2 ;       30) sin 3x = -
2

2 .              

31) tg x =  3 ;               32) tg (x + 
3

π ) = 3 ;        33) tg x = - 3 .                              

34) cos 2x = 1,5;           35) sin 
3

х = - 2 ;    36) сtg х (2 + sin х) = 0. 

2. Решить уравнение, сделав подстановку: 

1) 2 sin2 x – 5 sin х – 3 = 0;            2) 2 sin2 x + 5 sin х +2 = 0;           

3) 2 cos2 x + 5 cos х + 2 = 0;          4)  sin2 x – 4 sinx + 3 = 0; 

5) tg2x – 7tgx + 6 = 0;                    6) cos2x – 3cosx - 4 = 0; 

7) tg2x – tgx – 6 = 0;                      8) sin2x + 5sinx – 6 =0 

  9) 2 cos2 x + 5 sin х + 1 = 0;          10) 2 cos2 x + 5 sin х - 4 = 0; 

11) 4 + 5 cos x - 2 sin2 х = 0;         12) 2 sin2x + 3 cosx = 0; 

13) 5 cos2x + 6 sin x – 6 = 0;         14) 8 sin2x + cosx + 1 = 0; 
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15) 4 sin x + cos2x – 4 = 0;            16) 5sin2x – 6cosx – 6 = 0 

17) tg x + 2 сtg x  = 3;                   18) 2 tg x + 2 сtg x  = 5. 

19) 3 tg x – 3 сtg x  = 8;                       20) tgx -2 ctgx + 1 = 0. 

3. Решить уравнение, используя однородность: 

1) 3sin х + cos x = 0;                     

2) 4 sin2 x – sin х · cos x – 3 cos2 x = 0; 

3)  sin х · cos x + cos2 x = 0; 

4) 3 sin2 x +  sin х · cos x  + 4 cos2 x = 3;                

5) sin х - 3cos x = 0;                     

6) sin2 x - 3sin х · cos x + 2 cos2 x = 0; 

7)  sin х · cos x - 3cos2 x = 0; 

8) 3 sin2 x – 3 sin х · cos x + 4 cos2 x = 3;                

9) sin х – cos x = 0;                     

10) 3 sin2 x + 4 sin х · cos x + cos2 x = 0; 

11)  3sin х · cos x + sin 2 x = 0; 

12) 6 sin2 x +  4 sin х · cos x + 4 cos2 x = 3; 

13) sinx – 3 cosx = 0; 

14) sin2x  + sinx cosx = 0; 

15) 3  sinx cosx + cos2x = 0; 

16) sin2x – 3 sinx cosx = 0; 

17) 3cos2x – sinx cosx = 0; 
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18) sin2x + 2 sinx cosx – 3 cos2 x = 0; 

19) sin2x -4sinx cosx + 3 cos2x = 0; 

20) sin2 x + sinx cosx -2cos2x = 0.         

 

Контрольная работа №3. 
ПРОИЗВОДНАЯ, И ЕЁ ПРИМЕНЕНИЯ. 

 
1. Найти производную функции в точке х0: 

1) у = 4х3  - 2х2 – 6х + 4,    х0 = -1;         2) у = 2 sin х – 4 cos х,      х0 = 
4

π
; 

3) у = 2 х  - 
3

х
 + х4 + 4,   х0 = 1;          4) у = 5х3  - 4х2 + 6х + 5,    х0 = -1; 

5) у = 5 sin х – 4 tg х,      х0 = 0;            6) у = 4 х  - 
4

4
х

 + х2 + 1,     х0 = 1. 

7) у = 3х3  - 6х2 + х + 5,    х0 = -1;          8) у = 5 cos х – 5 tg х,      х0 = 0; 

9) у = 4 х  - 
2

2
х

 + х + 1,  х0 = 4.       10) .342cos2 −+−= ххxу  х0 = 1. 

2. Написать уравнение касательной к графику функции 

f(х) в точке х0:          

1) f (х) = 2 х2 + 4х -1,   х0 = 2;              2) f (х) = 2 х3 + х - 4,   х0 = -1;          

3) f (х) = - cos х,  х0 = 0.                     4) f (х) = 4х2 - 3х - 2,   х0 = 2; 

5) f (х) =  х3 + 2х + 4,   х0 = -1;                6) f (х) =  2 sin х + 2,  х0 = 
2

π
. 

7) f (х) = х2 + 3х -4,   х0 = 2;                    8) f (х) = 4 х3 + 2х - 4,   х0 = -1; 

9) f (х) =  2 cos х,  х0 = 
2

π .                    10) f (х) = 5х3- 3х - 6,   х0 = -1; 
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3. Найти промежутки возрастания и убывания функции 

и определите её точки экстремума:     

1) f (х) =  х2 – 2 х – 4;                                2) f (х) =  х3 + 2х2 – 7х – 2;           

3) f (х) =  х2 (х + 1);                                   4) f (х) =  3х2 – 4х + 5;    

5) f (х) =  2х3 + х2 – 3;                                6) f (х) =  х2 (х + 2);  

7) f (х) =  х3 + х2 – 5х – 3;                                8) f (х) =  х2 – 5 х + 5;       

9) f (х) =  х2 (х - 3);                                         10) f (х) =  х2 (х  - 4). 

 

4. Найдите наибольшее и наименьшее значения 

функции f (х) на отрезке: 

1) f (х) =  - 6 х2 – 6 х – 5  на [-3; 2];         2) f (х) =  х2 – 8х + 5  на [-1; 2];   

3) f (х) =  х3 – 3х  на  [0; 3].                        4) f (х) =  4х - х2  на [-1; 3]; 

5) f (х) =  2х - 2х2  на [-2; 0];                       6) f (х) = 12х - х3 на  [-3; 0]. 

7) f (х) =  х2 – 6 х + 5  на [-1; 2];                 8) f (х) =  2х - х2  на [-2; 0]; 

9) f (х) = 3х - х3 на  [-3; 0].                         10) f (х) =  4х – х3  на [-2; 1]; 

 

5. Найдите производную сложной функции: 

1) у = (х2 – х – 1)8;                                   2) у = ;12 −− хх  

3) у = сos (4x - 
3

π
).                                 4) у = (х2 – 3х +1)7;            

5) у = ;132 +− хх                                  6) у = сos (2x - 
4

π
). 

7) у = (х2 + 4х -1)6;                                  8) у = ;142 −+ хх  
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9) у = сos 2x;                                          10) у = sin (4x  - 
4

π
); 

11) 42 )84( хху −= ;                               12) 
52 )53(

2

−
=

х
у ; 

13) 443 3 −= ху ;                                14) )48sin(2 3 xxу −= ; 

15) 53 4 += xtgy ;                                  16) 3)53(2 −= ху ; 

17) 
43 )32(

1

хх
у

−
= ;                              18) хху 223 2 −= ; 

19) )23cos(4 2 += xy ;                           20) 12 5 −−= xctgy ; 

21) ;)14(sin3 5 xxy +−=                     22) ;4)
2

4(cos4 5 xxy +−= π
     

23) ;4)4(cos2 23 xxy −−=                     24) ;4)45(2 35 xxtgy +−=        

25) ;7)63(3 23 xxctgy +−=                    26) ;)34cos(24 −= xy  

27) ;sin2 2xy =                                     28) ;)64ln(2 24 xxy −=  

29) ;)5ln(4 33xxy −=                              30) 3ln 3 += xy ; 

31) ;1 3xy +=                                        32) ;)1( 2xy +=  

33) ( ) ;1
34xy −=                                        34) 5

2

2

;
1

1

x

x
y

−
+=  

35) xy −= 1arcsin ;                                36) ;
5

1
3 xtg

y =  

37) 3
2

2

;
1

1

x

x
y

−
+=                                         38) ;cosln

2

1 2 xxtgy +=       

39) ;13 22 xxy −⋅=                                    40) ;xarctgy −= l  
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41) ;3
cos

sin
2

2
−=

x

x
y                                    42) ;

2xxy l⋅=  

43) ;)(ln 2xy =                                             44) ;
3

arcsin
x

y =  

45) ;
1

arcsin
x

y =                                          46) ;
3

2
arccos

+= x
y  

47) ;
3

2x
arctgy =                                         48) );2arcsin( −= xy  

49) ;3 2xarctgy =                                         50) .
3

4−= x
arctgy  

 

Контрольная работа №4. 
ПЕРВООБРАЗНАЯ  И ИНТЕГРАЛ 

1.Найдите общий вид первообразных F(x) функции у =f(х): 

1) f(х) = 2х3 – 5;                                           2) f(х) = 8х7  + 2 sin x; 

3) f(х) = 4 х3 – 2 cos х + 5;.                         4) f(х) = 4х3 – 7; 

5) f(х) = 6х5  + 4 sin x;                                  6) f(х) = 5 х4 – 5 cos х + 1; 

7) f(х) = 6х2 – 4;                                            8) f(х) = 3х5  + 3 sin x; 

9) f(х) = 4 х3 – 3 cos х + 5;                         10) f(х) = 8х5  + 2 sin x + 4; 

11) ;3cos)( 2 xxf x −= l                               12) ;2sin)( 3 xxf x += l  

13) ;
32

)(
2xx

xf −=                                      14) ;
32

)(
3 xx

xf −=  

15) ;64)( xxxf −=                                   16) ;23cos3)( xxxf −=  

17) ;45sin5)( xxxf +=                               18) ;2cos2)( xxf x −= l  

19) ;sin3)( xxf x −= l                                  20) .3cos35)( xxf x +−= −
l  
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2. Найдите ту первообразную график которой проходит 

через точку А:               

 1) f(х) = 3х2 – 6х;   А(2; 5);                         2) f(х) = - 4х3 – 4;    А(-1; 4);     

3) f(х) = 2х – 
x2cos

5
;    А(0; 3);                  4) f(х) = 4х3 – 6;      А(-2; 4); 

5) f(х) = - 5х4 – 4х;      А(1; 5);                    6) f(х) = 2х3 – 
x2cos

3
 ;   А(0 ; 3); 

7) f(х) = 5х4 – 6х ;     А(-1; 4);                  8) f(х) = - 3х5 – х;        А(1; 5); 

9) f(х) = 4х3 + 
x2cos

4
 ;    А(0; 5);              10) f(х) = 3х5 – 2х  - 1;      А(-1; 5); 

3. Вычислить интеграл:               

1) ∫
2

1

2 ;dxх                                          2) ∫
−

+−
0

1

2 )243( dxxx ;                 

3) ∫
4

0

cos

π

xdx ;                                       4) ∫
3

2

2 ;dxх  

5) ∫
−

−+
0

1

2 )14( dxxx ;                      6) ∫
−

2

3

sin

π

π
xdx ; 

7) ∫
3

1

3 ;dxх                                          8) ∫ +−
1

0

2 )12( dxxx ;                  

9) ∫
−

2

6

cos

π

π

xdx ;                                  10) ∫
−

+−
2

1

3 .)524( dxхх   
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11) ∫
2

1

3 ;3 dxх                                          12) ∫
4

2
2
;

x

dx
     

13) ∫
2

0

;cos

π

xdx                                       14) ∫
π

π
2

;2sin xdx          

15) ∫
−

−
2

2

;)3( dxx                                     16) ∫ −
3

1

2 ;)2( dxxx           

17) ∫
−

−
1

1

2 ;)32( dxxx                                18) ∫
8

1

3 ;dxx          

19) ∫
−

−
2

1

2 ;)31( dxx                                  20) ∫
−

+
1

1

2 .)1( dxx     

21) ∫
−

−
2

3

;)32( dxx                                   22) ∫
−

−

−
1

2

;)45( dxx             

23) ∫
−

−
2

1

2 ;)31( dxx                                  24) ∫
−

+
2

1

2 ;)2( dxx         

25) ∫ +−
2

0

2 ;)543( dxxx                          26)  ∫ −
4

0

;)3( dxхх     

27) ∫ −
9

1

;)
3

2( dx
x

x                               28) ∫
2

0

3 ;dxx
l         

29) ∫
3

1

2 ;2 dxx
l                                        30) ∫ +

2

0

.)
3

2sin(

π

π
dxx               
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4. Найти площади фигур (предварительно сделав 
рисунок), ограниченных линиями: 
 

1) у = х2 + 1,  х = -1,  х = 2,  у = 0.                 

2) у = 1 – х2 ,   у = 0; 

3) у = ,
1

х
 х = 1,  х = 3,  у = 0;    

4) у = х2 + 3,  х = -1,  х = 1,  у = 0;        

5) у = 4х – х2 ,   у = 0;                       

6) у = ,
1

х
 х = 1,  х = 2,  у = 0; 

7) у = х2 + 2,  х = -1,  х = 2,  у = 0;                    

8) у = 6х – х2 ,   у = 0; 

9) у = ,
2

х
 х = 1,  х = 2,  у = 0;       

10) ,325,0 2 +−= хху   ;7 ху −=  

11) ,)1( 2+= ху  ,1 ху −=  ;0=у         

12) ,4 2ху −=  ,2+= ху  ;0=у  

13) ,4 2хху −=  ,4 ху −=  ;0=у                          

14) ,3 2ху =  ,5,45,1 += ху  ;0=у  

15) ,32 хху +=  ;0=у                                            

16) ,342 +−= хху  ;0=у  

17) ,12 += ху  у = 0,  2=х , ;1−=х                       

18) ,22 += ху  ,0=у  1=х , х = 3; 
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19) ,4 2ху −=  ,0=у  ;2=х                                   

20) ,3 2ху −=  ,0=у  .2=х  

 

Контрольная работа №5. 
ПОКАЗАТЕЛЬНАЯ И ЛОГАРИФМИЧЕСКАЯ ФУНКЦИИ 

1.  Вычислить: 

1) 
12

94

6

66
−

−− ⋅ ;                                       2) 
8

93

2

22
−

−⋅ ; 

3) 
5

96

4

44
−

−⋅ ;                                        4) 
13

65

3

33
−

−− ⋅ ; 

5) 
22

22
3

75

⋅
⋅

−

−

;                                        6) 
33

33
2

710

⋅
⋅ −

; 

7) 
63

79

44

44
−

−

⋅
⋅ ;                                        8) 

39

56

55

55
−−

−−

⋅
⋅ ; 

9) 
63

510

44

44

⋅
⋅

−

−

;                                     10) 
57

63

66

66
−

−

⋅
⋅ ; 

11) 
4

1043

3

3)3(
−

− ⋅ ;                                  12) ( )
6

424

2

22
−

− ⋅ ; 

13) 
5

1043

4

4)4(
−

− ⋅ ;                                  14) 
4

832

5

5)5(
−

−−− ⋅ ; 

15) 
62

10

)4(

4
−

−

;                                        16)  
15

3

)6(

6
−

−

; 

17) ( )33

4

3

3
−

−

;                                         18) ( )42

5

5

5
−

−

; 
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19) ( ) 525

3

22

2

⋅−

−

;                                    20) ( )23

5

3

3
−

−

  

21) 2 · (52)2 · 
125

1 ;                             22)  3 · (32)2 · 
81

1 ; 

23) 43 · 45 : 47;                                   24) 23 · 25 : 26; 

25) 33 · 35 : 37;                                   26) 54·53: 55. 
 

2. Решить уравнение: 

1) 22 =х                                             2) 33 =х  
3) 15 =х                                              4) 16 =х  
5) 44 =х                                             6) 55 =х  
7) 18 =х                                              8) 17 =х  
9) 21 33 =−х                                         10) 22 44 =−х  
11) 12 66

2 −− =хх                                   12) 32 44
2

=− хх  
13) 421 22 +− = хх                                   14) 531 55 +− = хх  
15) 54 22

2

=− хх                                    16) 65 33
2

=− хх  
17) 2553 =х                                        18) 6423 =х  
19) 2733 =х                                        20) 6443 =х  
21) 644 5 =−х                                      22) 648 4 =−х  
23) 366 5 =−х                                      24) 1255 6 =−х  

25) 
81

1
3 =х                                        26) 

16

1
2 =х  

27) 
36

1
6 =х                                       28) 

32

1
2 3 =−х  

29) х325
5

1 −=                                         30) х323
3

1 −=  

31) х−= 24
4

1                                         32) х322
2

1 −=  

33) 15 42

=−х                                        34) 13 42

=−х  
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35) 16 92

=−х                                        36) 14 162

=−х  

37) 
хх −−








=







44

3

2

3

2                             38) 
хх −−








=







22

3

4

3

4  

39) 
хх −−








=







66

3

1

3

1                             40) 
хх −−








=







242

7

4

7

4  

41) 
хх 243

4

5

5

4
−+








=






                           42) 
хх 253

2

5

5

2
−+








=






  

43) 
хх 353

3

2

2

3
−+








=






                           44) 
хх 242

7

5

5

7
−+








=






  

45) 32 12525 +− = хх                               46) 32 832 +− = хх  
47) 32 1255 +− = хх                                 48) 32 6416 +− = хх  

49) 
х

х

24
5

16

1
4

−
−








=                             50) 
х

х

24
5

16

1
2

−
−








=  

51) 
х

х

24
4

9

1
3

−
+








=                              52) 
х

х

24
5

9

1
27

−
−








=  

 53) 5 х = 125;                                 54) 2 х = 32; 

55) 3 х = 81;                                    56) 2 х + 2 х + 3 = 9; 

57) 3 х + 3 х + 1 = 4;                          58) 5 х + 5 х + 2 = 26; 

59) 5 2х - 6· 5 х + 5 = 0;                   60) 3 2х - 4· 3 х + 3 = 0. 

61) 7 2х - 8· 7 х + 7 = 0;                    62) 22x – 5 · 2x + 6 = 0; 

63) 33x – 7 ·3x + 12 = 0;                   64) 42x – 6 · 4x + 5 = 0; 

65) 72x + 9 · 7x + 14 = 0;                  66) 22x + 5 · 2x + 6 = 0; 

67) 22x – 6 · 2x + 8 = 0;                    68) 32x – 4 · 3x + 3 = 0; 

69) 32x – 6 · 3x – 27 = 0;                  70) 62x + 5 · 6x – 6 = 0; 

71) 2 · 22x – 5 · 2x + 2 = 0;               72) 3 · 32x – 10 · 3x + 3= 0; 
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73) 4 · 42x + 15 · 4x - 4 = 0;              74)4 · 42x – 17 · 4x + 4 = 0 

75) .02254 12

1

=+⋅− −−
х

х

                 76) .01349 12

1

=+⋅− −−
х

х

 
 

77) ;21555 11 ≥+− +− ххх          78) .01294 2

3

=+⋅−
+

х
х

 
.             

3. Решить иррациональное уравнение: 

1) 414 −=+х ;                             2) 513 −=−х ;  

3) 332 −=+х ;                             4) 414 =+х ;                  

5) 513 =−х ;                              6) 332 =+х ; 

7) 114 −=+ хх ;                          8) 313 −=+ хх   

9) хх =+ 32 ;                              10) 024 =+−+ хх ; 

11) хх =++ 1634 ;                          12) 773 =++ хх ; 

13) 1315 =−− хх ;                           14) 5410712 2 +=−+ ххх ; 

15) хх 2182 =−+ ;                           16) ххх =++− 5115,45,0 2 ; 

17) 464 2 =−−− ххх ;                     18) хх =+− 537 2 ; 

19) 1572 2 =+−+ ххх ;                    20) 4652 2 =+−− ххх ; 

21) ;33 =++ хх                      22) ) ;55 =++ хх  
 

4. Решить неравенство: 

1) ;
64

1
4 >х                                    2) ;

4

1
2 >х              
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 3)  4) ;
8

1

2

1 <







х

                           4) ;
16

1

4

1 <







х

          

5) ;
9

1

3

1 <







х

                                6) .
3

4

4

3
322 −








≥







хх

               

7) .
2

3

3

2
2−








≤







хх

                       8) .
4

5

5

4
432 −








≤







хх

 

9) ;21333 12 ≤+− ++ ххх            10) ;233 112 ≥− −− хх  
 
 
 
 

Контрольная работа №6. 
ЛОГАРИФМ. ЛОГАРИФМИЧЕСКИЕ УРАВНЕНИЯ И 

НЕРАВЕНСТВА. 

 

1. Вычислить:  

1) 32log
9

1
log16log 3232 −− ;         2) 12log

27

1
log32log 1232 −+ ;           

3) 5,12lg8lg + ;                              4) 5lg2lg + ; 

5) 15log
81

1
log16log 1534 −+ ;         6) 4log3log 1212 + ; 

7) 
25

12
log12log 55 − ;                      8) 

9

7
log7log 33 − ; 

9) 
16

9
log9log 44 − ;                       10) 

15

8
log15log 22 − ; 

11) 3log2log 66 + ;                        12) 5log3log 1515 + ; 
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13) 13log2log 2626 + ;                    14) 3log4log 1212 + ; 

15) 3log12log 66 + ;                      16) 2log8log 44 + ; 

17) 36log4log 1212 + ;                    18) 4log3log 144144 + ; 

19) 30log15log 22 − ;                     20) 8log40log 2,02,0 − . 

 

2. Найдите число х по данному его логарифму: 

1) 
9log72loglog 222 −=x

;                 

2) 98log14loglog 777 −=x ;                   

3) 3log38log19loglog
2

1

2

1

2

1

2

1 +−=x ;  

4) 7log221log
9

7
loglog

3

1

3

1

3

1

3

1 −+=x ; 

5) 16log32loglog 444 −=x ;                

6) 8lg3lg37lg2lg +−=x ;     

7) 3lg6lg3lg2lg −+=x ; 

8) 3lg6lg3lg2lg −+−=x ; 

9) 7log221log
9

7
loglog

3

1

3

1

3

1

3

1 −+=x ; 

10) 7log2loglog 444 =x ; 

11) 6log5loglog 999 +=x ; 

12) 4log14loglog
3

1

3

1

3

1 =−x ; 
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13) 5log9loglog
4

1

4

1

4

1 =−x ; 

14) 24loglog12log 666 =+ х ; 

15) 12loglog3log 5,05,05.0 =+ х ; 

16) 39loglog15log 555 =+ х ; 

17) 4loglog8log
3

1

3

1

3

1 =+ х ; 

18) 6log4log3log 222 +=х ; 

19) 2log6log
2

log
3233

+=х ; 

20) 37log35log5log 444 −=х . 

3. Решите уравнение: 

1) 1)12(log
4

1 −=−x ;                           2) 1)14(log
3

1 −=−x ;                          

3) xx 5log)6(log 3
2

3 =+ ;                     4) )58lg()6lg( 2 xx +=− ; 

     5) 0)204(log 2
1,0 =−+ xx ;                   6) 0)3612(log 2

7 =+− xx ; 

7) 1)14(log
3

1 −=−x ;                           8) )58lg()6lg( 2 xx +=− ; 

9) 0)3612(log 2
7 =+− xx ;                  10) ( ) ( )32log63log 22 −=− xx ; 

11) ( ) ( )22log414log 66 +=− xx ;          12) ( ) xx
6

1

6

1 log97log =− ; 

13) ( ) ( )711log812log 2,02,0 +=+ xx ;      14) ( ) xx 5log6log 3
2

3 =+ ; 

15) ( ) ( )xx 58lg6lg 2 +=− ;                   16) ( ) ( )xx 92lg8lg 2 −=− ; 
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17) ( ) 0204log 2
1,0 =−+ xx ;                 18)  ( ) 02010log 2

3

1 =+− xx ; 

19)   ( ) 03612log 2
7 =+− xx ;               20) ( ) 0168log 2

12 =+− xx . 

     21) 03log4log 2
2

2 =+− xx ;                22) 02loglog 4
2

4 =−− xx ; 

     23) 02loglog 4
2

4 =−+ xx ;                  24) 02log3log
2

1
2

2

1 =++ xx ; 

     25) 06loglog 2,0
2

2,0 =−+ xx ;               26) 02log5log2 5
2

5 =++ xx ; 

     27) 02log7log3 4
2

4 =+− xx ;               28) 02log5log3
2

1
2

2

1 =−+ xx ; 

      29) 2)6(loglog 44 =−+ xx ;         30) .1)37(log)14(log 5,05,0 =−−− xx   

      31) 2)3(loglog 22 =−+ xx ;          32) .0log)85(log 4,3
2

4,3 =−+− xxх  

      33) 2)3(loglog 22 =−+ xx ;           34) .0log)85(log 4,3
2

4,3 =−+− xxх  

 

4. Решить неравенство: 

     1) 1)34(log
4

1 −≥+x ;                     2) )43(loglog 55 −> xx ; 

     3) .06loglog 4
2
4 <−− xx                4) ( ) 213log5 ≤+x ; 

 
     5) 1)12(log

2

1 −≥−x ;                      6) хx 2log)68(log 33 ≤− ; 

     7) .04log3log 2
2
2 <−− xx               8) хx 2log)68(log 33 ≤− ; 

     9) .04log3log 2
2
2 <−− xx              10) ( )43loglog 55 −≤ xx ; 
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    11) ( ) xx 4log95log
3

1

3

1 ≤− ;             12) ( ) xx 6,06,0 log12log ≤− ; 

    13) ( ) xx 2log68log 33 ≤− ;              14) ( ) ( )13log95log 22 +≥− xx ; 

    15) ( ) xx 2log106log
3

1

3

1 ≤− ;            16) ( ) xx 5,05,0 log15log ≤− ; 

    17) ( ) xx 5log6log 6,0
2

6,0 ≤+ ;        18) ( ) )8(log6log 6,0
2

6,0 xxx −−≥− ; 

    19) ( ) ( )92lg8lg 2 −≤−x ;             20) ( ) xx 13log22log 3,0
2

3,0 ≤+ . 
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